

社区居民需要经历一段心理调适期来适应新生活。除了提高居民的职业素养外,丰富社区文化活动,增加社区居民之间的交往沟通有利于居民增强归属感,从而形成守望相助,和谐安定的社区氛围。一是加强对农村优秀传统文化的培育和弘扬,加强基层思想文化建设,充分发挥新时代居民讲习所、驻村工作队、综合文化站、图书馆传播科学理念的作用,向社区推广以社会主义核心价值观为内核的文化理念,对广大人民群众进行思想政治教育。二是充分发挥文明典型的示范效应,注重在乡镇一级推荐优秀代表人物,宣传其先进事迹,激励群众向模范学习,推进移风易俗。三是通过推行“一约四会”,举办“五项教育活动”,设立“善行义举榜”等,促进搬迁群众转变旧观念、适应新环境、增强归属感。在精神和意识方面,通过宣传教育等方式,消除不良风俗,抵制消极思想,建立文明乡风,淳朴民风,良好家风,为社区发展打下良好的文化根基。

总之,易地扶贫搬迁社区要实现致富、宜居、幸福的目标,还需要在发展特色产业,提高居民技能,帮助居民转变思想上持续发力,探索出易地扶贫搬迁社区可

持续发展的路径,寻求乡村振兴和社会治理相结合的新模式,真正实现产业兴旺、生活宜居、人人幸福。

参考文献

- [1]马桂芬:《脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的“东乡模式”——东乡县脱贫攻坚与乡村振兴的调研报告》,载《社科纵横》,2020,35(10):66-71页。
- [2]何家理、李净净、冯丰收:《白河县新型农村社区建设试点“1333”模式探索与实践》,载《湖北农业科学》,2021,60(24):228-232页。
- [3]蒋寿杰:《乡村振兴背景下民族地区易地扶贫搬迁社区可持续发展研究——以广南县圆梦社区为例》,载《当代农村财经》,2022(02):29-32页。
- [4]魏冉:《实践育人服务乡村振兴的现实问题调研》,载《智慧农业导刊》,2023,3(13):59-62页。

作者简介

演红利 安康学院马克思主义学院助教,研究方向为马克思主义中国化、乡村振兴

(上接第106页)

领域的落地实施;加强与国际先进机构和企业的交流合作,提升我国数字普惠金融服务水平。

参考文献

- [1]蔡潇、黄佳、谭梦薇、王良颖:《基于区块链技术的普惠金融体系研究与应用——政务数据开放方向》,载《电子世界》,2019(18):9-11页。
- [2]陈华、胡晓龙:《区块链技术在农村普惠金融中的应用及优化路径》,载《北方金融》,2020(4):21-24页。
- [3]冯亚玲、汤维晋:《区块链+农村金融:优势、应用与挑战》,载《当代金融研究》,2023,6(2):62-75页。
- [4]付航:《区块链技术驱动普惠金融发展及其风险防范》,吉林大学学位论文,2020。
- [5]李阳、于滨铜:《“区块链+农村金融”何以赋

能精准扶贫与乡村振兴:功能、机制与效应》,载《社会科学》,2020(7):63-73页。

- [6]孙铭鸿:《基于区块链技术的数字普惠金融产业升级研究》,载《经济研究导刊》,2021(3):67-69页。
- [7]姚焱:《区块链技术在普惠金融领域的应用研究》,载《数字通信世界》,2020(12):195-196页。
- [8]张伟、寇敏:《“区块链+大数据”在普惠金融中的应用》,载《中国金融》,2020(15):54-55页。

作者简介

邹淑楦 浙江财经大学马克思主义学院硕士研究生,研究方向为乡村振兴

徐强 四川省长宁县农业农村局,本科,中级农艺师,研究方向为农村经济

陈迎 四川省社会科学院硕士研究生,研究方向为农村经济、农村金融